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Bezpečnost práce mohou nejvíce ovlivnit zaměstnanci

Praha, 19. listopadu – Více než polovina (53 %) ředitelů stavebních společností uvádí, že největší možnost ovlivnit bezpečnost práce na stavbách mají jednotliví zaměstnanci.  Devět z deseti firem by už více nezpřísňovalo legislativu týkající se BOZP, neboť je podle nich dostatečná. Nadpoloviční (57 %) většina firem kontroluje dodržování bezpečnostních opatření na stavbách nejen u svých zaměstnanců, ale také u svých subdodavatelů. Vyplývá to z nejnovější Kvartální analýzy českého stavebnictví Q4/2015 zpracované analytickou společností CEEC Research ve spolupráci se SGCP, divize Weber. 

Podle výsledků nejnovější Kvartální analýzy českého stavebnictví Q4/2015 mají na bezpečnost práce největší vliv jednotliví zaměstnanci, shodla se na tom více než polovina firem (53 procent). Třetina ředitelů (36 procent) se domnívá, že vývoj bezpečnosti práce nejvíce ovlivňuje sama společnost, její nařízení a vedoucí pracovníci. Pouze 11 procent stavebních společností si myslí, že největší vliv na bezpečnost práce na stavbách má sám investor. 

„Jsou to především lidé, kteří na stavbách pracují. Firmy našeho typu mají velmi precizně propracované plány bezpečnosti a je na samotných zaměstnancích, aby je dodržovali. Vliv na bezpečnost samozřejmě mají také lidé v okolí staveb, v našem případě řidiči, kteří projíždějí místem, kde pracujeme. Často si neuvědomují, že respektováním dopravního značení mohou výrazně pomoci k bezpečnosti a průběhu prací na místě,“ říká Martin Borovka, předseda představenstva, EUROVIA CS.

Pětina firem (21 procent) sleduje vývoj bezpečnosti a pracovních úrazů na týdenní bázi. Čtvrtina firem (24 procent) na měsíční a polovina společností (51 procent) zpracovává přehledy ročně. „Když je na staveništi bezpečnost práce na vysoké úrovni, znamená to i pořádek a disciplínu. To jsou znaky dobře řízené a plánované stavby, kde je vše pod kontrolou. Když je vše pod kontrolou, harmonogram a finance jsou transparentní a předvídatelné, což znamená konkurenční výhodu, a tím i ziskovost,“ vysvětluje Roman Wieczorek, statutární ředitel, Skanska, a. s.

Nadpoloviční většina (57 procenta) stavebních firem sleduje bezpečnost práce a pracovní úrazy nejen v rámci své společnosti, ale také u subdodavatelů. Ředitelé velkých společností dokonce kontrolují vlastní kapacity spolu s dodavateli v sedmdesáti procentech případů. 

V Kvartální analýze českého stavebnictví Q4/2015 jsme také s řediteli stavebních firem diskutovali, jakým způsobem ovlivňuje bezpečnost práce ziskovost jednotlivých projektů. Necelá polovina (43 procent) ředitelů uvádí, že bezpečnostní opatření snižují ziskovost zakázek. Přibližně desetina (13 procent) firem ale naopak, zejména z dlouhodobého hlediska, je vnímá spíše jako zdroj zvýšení ziskovosti jednotlivých projektů.

Ve výzkumu jsme také zjišťovali, zda by se podle ředitelů firem měla v tomto směru zpřísnit legislativa. Po tento krok by zvedl ruku jen každý desátý ředitel firmy. Zbylé společnosti si myslí, že zákony jsou v této oblasti dostatečné. Odpovědi se nikterak výrazně nelišily ani v závislosti na velikosti či zaměření společností. Hana Bobrovská, personální ředitelka TATRA TRUCKS uvádí: „Nespatřuji významné nedostatky v legislativě BOZP, ale hlavně v lidech, kteří často nerespektují pravidla bezpečné práce, riziko podceňují a jednají lehkovážně. Řešení vidíme především ve vzdělávání zaměstnanců, motivaci k bezpečné práci a hlavně v trvalém vyžadování dodržovat pravidla BOZP od všech zaměstnanců.“ „I přes možný mírně negativní dopad do ziskovosti zakázky nejsme ochotni v oblasti bezpečnosti přistupovat na kompromisy ani u našich kmenových zaměstnanců, ani u subdodavatelů. Dle mého soudu je aktuální legislativa postačující. Bezpečnost práce se totiž odvíjí v převážné míře od přístupu managementu k této problematice - osvětě, školení jednotlivců, investic do prostředků i vybavení a především pravidelné kontrole," uzavírá Vladimír Steiner, provozní ředitel společnosti Schindler CZ.



Kvartální analýza českého stavebnictví Q4/2015 bude představena na prosincovém Setkání lídrů českého stavebnictví 2015/H2 (1. prosince), kde budou s řediteli více než 600 předních společností diskutovat ministr financí Andrej Babiš, ministr dopravy Dan Ťok, ministryně pro místní rozvoj Karla Šlechtová, ministryně školství Kateřina Valachová, guvernér České národní banky Miroslav Singer a další významné osobnosti.
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Generálním partnerem Kvartálních analýz českého stavebnictví je společnost SGCP – divize Weber. Zlatými partnery jsou společnosti O.M.C. Invest a SAINT-GOBAIN. Stříbrnými partnery jsou společnosti Ramirent, Tyros Loading Systems CZ a Tatra. Bronzovými partnery jsou společnosti Isover, Rigips, Callida, ÚRS, Arcadis a Cemex. 
Výhradním partnerem pro energeticky efektivní budovy je Ruukki. Výhradním partnerem v pojištění je Česká pojišťovna. Výhradním projektovým partnerem je VALBEK. Výhradním poradenským partnerem je KPMG Česká republika. Výhradním BIM partnerem je společnost GRAITEC. Výhradním developer partnerem je společnost Trigema. Výhradním právním partnerem je Achour a Hájek. Výhradním stavebním partnerem je společnost Skanska. Výhradním veletržním partnerem je Stavební veletrh IBF 2015. Výhradním developer partnerem pro oblast office je Metrostav Development. 




Kontakt pro média:

Alena Bradáčová
PR & Communication Director
CEEC Research
E-mail: bradacova@ceec.eu
Tel.: +420 777 299 790


CEEC Research je největší analytickou společností specializující se na stavebnictví, projektový a developerský sektor, strojírenství a oblast veřejných zakázek v zemích střední a východní Evropy. Byla založena v roce 2005 a od té doby bezplatně poskytuje studie o aktuálním stavu a očekávaném vývoji v těchto segmentech v deseti zemích střední a východní Evropy. Všechny studie a analýzy CEEC Research jsou založeny výhradně na údajích získaných z pravidelných strukturovaných interview s klíčovými představiteli vybraných největších, středních i malých společností. 

CEEC Research navíc k pravidelným a bezplatným analýzám stavebního, projektového, developerského, strojírenského a veřejného sektoru také organizuje specializovaně zaměřené konference, kterých se účastní generální ředitelé nejvýznamnějších stavebních, developerských, projektových a strojírenských společností, prezidenti svazů, cechů a komor z těchto oblastí, aby diskutovali s nejvyššími představiteli státu vybraných zemí.  
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